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令和３年８月教育委員会臨時会議 

 

日  時  令和３年８月１０日（火曜日） 

       午前９時３０分開議 

場  所  美里町役場南郷庁舎２０６会議室 

出 席 者  教育委員（５名） 

           教  育  長   大 友 義 孝 

       １番  教育長職務代理者  後 藤 眞 琴 

       ２番  委     員   佐 藤 キ ヨ 

       ３番  委     員   留 守 広 行 

       ４番  委     員   大 森 真智子 

       欠席なし 

説 明 員  教育委員会事務局 

        教育次長兼教育総務課長 

        兼学校教育環境整備室長 

        兼近代文学館長兼小牛田図書館長  佐 藤 功太郎 

        教育総務課課長補佐兼総務係長   齊 藤   眞 

        特別支援教育専門員        伊 藤   淳 

        青少年教育相談員         門 脇   宏 

        教育総務課主事          青 山 裕 也 

傍 聴 者  なし 

 

                                            

議事日程 

 第 １ 議事録署名委員の指名 

 ・ 協議 

 第 ２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

 第 ３ 令和２年度会計における事務処理について 

 ・ 閉会 
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本日の会議に付した事件 

 第 １ 議事録署名委員の指名 

 ・ 協議 

 第 ２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

 ・ 閉会 

【以下、秘密会扱い】 

 ・ 協議 

 第 ３ 令和２年度会計における事務処理について 
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午前９時３０分 開会 

○教育長（大友義孝） では、皆さん、おはようございます。 

  今日は８月教育委員会の臨時会ということで、お忙しい中ご出席をいただきました。大変あ

りがとうございます。 

  何か足元が今日は大分悪いようで、気温も、午後からですかね、３４度近くに上がってくる

ような予報が出ております。また、茨城県だったでしょうか、４０度近い今日は予想がある場

所もあるようでございます。どうぞ体調管理万全を期していただきたいと思います。 

  コロナ関連についてもだんだん増えてきているような状況下で、美里町でも昨日は３件ほど

発生してございます。学校、幼稚園、お休みにはなっているんですが、やはり関連するところ

もありますので、気をつけていきたいと思っております。 

  それから、もう１点、委員の皆様にご報告させていただきたいのは、美里町産の小麦が、夏

黄金という小麦の品種を学校給食用のパンに今度は使っていくということの協定締結式が８月

５日の日に行われました。９月の１６日からだと思うんですけれども、給食用のパン、この品

種を使っていくということになります。ＪＡさんの協力によりまして、米のほうは、今、環境

保全米を１年間提供されておりますので、地場産品というんですかね、消費も町内産のものを

使って、学校給食のほうにも提供の率も大分上がってきておるんでございますけれども、その

率の算定にも若干浮き沈みというんですかね、がありますので、ただデータ的にはかなりの数

字にもうなってきているという状況でございます。 

  今日は臨時会どうぞよろしくお願いいたします。 

  ただいまから令和３年８月教育委員会臨時会を開会いたします。 

  本日の出席委員は教育長を含め５名でありますので、委員会は成立いたしております。 

  説明員といたしまして教育次長、教育総務課課長補佐、教育総務課主事、それから青少年教

育相談員、特別支援教育専門員が出席いたしております。 

  それでは、本日の会議を始めます。 

 

                                            

 

日程 第１ 議事録署名委員の指名 

○教育長（大友義孝） 日程第１、議事録署名委員の指名でございます。 

  教育委員会会議規則第２２条第３項の規定によりまして、教育長から指名をさせていただき
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ます。 

  ４番大森委員、１番後藤委員にお願いいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

                                            

 

協議事項 

日程 第２ 教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について 

○教育長（大友義孝） では、協議に入ります。 

  日程第２、教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価について協議させていただき

ます。では、事務局から、青山主事お願いいたします。 

○教育総務課主事（青山裕也） では、私より、日程第２、教育に関する事務の管理及び執行状

況の点検・評価についてというところの協議をさせていただきます。恐縮ながら着座にて失礼

いたします。 

  前回の定例会以降のところの日程ございました。前回定例会終了後、８月２日に第２回の評

価委員会の開催がございました。そちらから数日、少しお時間頂戴しまして、評価委員会とし

ての意見の調整、最終のところをさせていただいたところでございます。 

  その時期にちょうど教育委員の皆様にも現状の意見、あとはそれに対する教育委員としての

意見というところで調整のほうさせていただきつつ、各教育委員の皆様に貴重なご意見をいた

だいて、誠にありがとうございました。こちらにつきましては、先週金曜日８月６日段階で、

教育委員の皆様のご意見を併せて調整のほうさせていただいた上で、最新の状況で今回、告示

日に送付をさせていただいたというものでございました。 

  今回、協議というところでございますが、前提としまして、教育委員の皆様のご意見のほう

は、こちらについては既に反映のほう入れさせていただいているというところでございます。 

  今後の予定ではございますが、今回ご協議という場でこちらの内容、特に内容的に問題ない

ということであれば、今後、多少の字句修正はこちらのほうでもさせていただき、教育委員の

皆様にも最終確認だけはいただいた上ではございますが、こちら内容特に問題ないようでござ

いましたら、その後は議会のほうのフローに上げさせていただければなというふうには考えて

いるところでございますので、その点含めご協議のほどいただけると幸いでございます。よろ

しくお願いします。 

○教育長（大友義孝） ありがとうございました。 
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  点検・評価の委員さん方からも評価をいただいたものを委員の皆様には見ていただいている

と思います。 

  今、青山主事から説明がありましたように、第２回目ご審議をして、そして今最新の状態に

なっているということでございますので、どうぞ委員の皆様方からご意見を頂戴したいわけで

ございますが。どうしましょうか、全体、一つ一つというよりも全体、どこでもいいですから、

全体通してご意見を頂戴したいと思います。委員の皆さん、いかがでしょうか。後藤委員、ど

うぞ、お願いします。 

○委員（後藤眞琴） 僕が気がついた点はもうお知らせしてあって、もう一度お願いしたいのは、

できるだけ客観的に点検・評価を行うよう心がけていただきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

○教育長（大友義孝） 客観的な目線で見ていただければということでのご意見でございました。 

  字句修正などでもしあれば、後ほどもう一度点検いたしますけれども、大きくここを見ます

と、目次のところには書いてあるんですが、「はじめに」というところから始まりまして、教

育委員会の概要、会議運営等、そして２つ目が点検・評価、３つ目が評価委員からの意見、そ

してまとめというふうな、大きくそういうふうな項目で分けさせていただいている。これは昨

年と同じような内容であったということでございます。 

  評価委員さん方からいただいたものに対して、まとめのところで、６３ページ以降ですか、

６３ページ以降に載せていただいているようですが、まとめの段階の１つ目の課題と改善、こ

の（１）番目の未解決となっている前年度の課題と改善策についての１）番目と２）番目は教

育委員会自らが点検したもので、まだ解消していない部分でございます。３）番目以降の部分

に関しては、今回、点検・評価の委員さん方から頂戴した意見に対しての改善策を載せさせて

いただいておったところでございます。 

  ここでいつも思うのは、この令和２年度に行ってきた事業に対してどうだったかという点検

を今下しているわけですね。その改善策を、どの時点の改善策、もう取り組んでいるものもあ

るんですが、その書き方がいつもここ問題になるなというところがございました。ただ、その

時点時点で捉えるしかないという考え方で、回答のほうは、改善策は示させていただいている

ということでよろしいんですか、青山さん。 

○教育総務課主事（青山裕也） はい、そういう解釈かと。 

○教育長（大友義孝） そういうことでございますので。 

  どうぞ発言をお願いしたいと思うんですけれども。後藤委員。 
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○委員（後藤眞琴） 教育委員会が行うわけですよね。ですから、今こうやって検討していって、

検討して終わった時点で点検・評価をしたということになるわけですよね。 

○教育長（大友義孝） そうですね、はい。 

○委員（後藤眞琴） ですから、先ほど僕ちょっと変な言い方したんですけれども、お願いしま

すではなくて、教育委員会としてできるだけ客観的な評価に心がけていくということですかね。

それで、お願いするのは、その原案をつくるに当たってはそういうことでお願いしますという

説明です。よろしくお願いしますね。（「はい」の声あり） 

○教育長（大友義孝） 事前に見ていただいたということもあって、委員の皆さん、これでこの

まま進めさせていただくことにさせてもらってよろしいでしょうか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） ありがとうございます。 

  では、対象年度が令和２年度の点検・評価の部分については以上のとおり進めさせていただ

くということで、今後の展開について、青山さんのほうからお願いしたいと思います。 

○教育総務課主事（青山裕也） では、今後のところでございます。 

  今後につきましては、６月の段階でスケジュール表お渡し差し上げた際に、議会の動きの部

分お示しはさせていただいたとおりでございました。その点については、今のところ変更ござ

いません。 

  今後予定としましては、まず８月２３日には議案調整会議が予定されております。８月３０

日が議案送付日、９月７日が第１日目の日程。こちらは特に変更ございません。ただ、その前

に議会全員協議会というものがございまして、こちらのほうで調整を図っていくというところ

ございます。こちらについては、依頼する形になりますので、まだ日程のほうこれから調整に

入らせていただきたいところでございますが、現状としてはそこまでというところの日程でご

ざいます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（大友義孝） ありがとうございます。 

  それでは、法律によって議会のほうに報告をすることになります。議会の提出日は、これか

らいつにするか検討させていただくということにさせていただきたいと思います。また、議会

のほうに提出するということは、議員の皆さん個々に配付するということにもなります。その

前段として、議会議長に対して報告をすると。そして、議員の皆様に配付をいただいた上で、

教育委員会としてそれを説明するということにもなってきますので、流れとしてはそういった

流れを今考えているということでございます。 
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  そして、９月の議会には行政報告という形で、町長のほうにお願いをして行政報告をさせて

いただくことになろうかと思います。その後で、教育委員会のホームページに掲載をさせてい

ただく段取りでございますので。 

  議長等々への説明については、私のほうで説明をさせていただいてもよろしいでしょうか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） では、教育委員会を代表して説明をさせていただくことにさせていただ

きます。ありがとうございました。 

  教育次長。（「よろしいですか」の声あり）どうぞ。 

○教育次長兼教育総務課長兼学校教育環境整備室長兼近代文学館長兼小牛田図書館長（佐藤功太

郎） お疲れさまでございます。 

  先ほど後藤委員からも客観的なというお話ございまして、この報告書の一番最後の段落にも

記載しておるのですが、やはりこの点検・評価は、課題を明確にして、改善していくため、教

育委員会の仕事をですね、改善していくために極めて重要な役割を果たしているというように

載っております。やはり客観的にしっかりと課題を捉えまして、それをしっかりと改善してい

くと、その改善に持っていくということが大事だということであると思います。 

  もう一度、内容的にはこの内容でということでございますが、事務局のほうでもさらにこの

内容をしっかりとその趣旨に沿って確認させていただいて、しっかりとまとめたものを確認い

ただいた上で議会のほうの説明に入っていくという形にさせていただきたいと思いますので、

その確認をしていただくということでお願いしたいというところでございます。 

  以上でございます。 

○教育長（大友義孝） 今、教育次長からお話のありましたように、そういう考え方で進めてい

くということでよろしいですか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） 後藤委員からご意見も頂戴しておりますので、そういった客観的な目線

で捉えていくということにさせていただきたいと思います。 

  暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前９時４４分 

                                            

再開 午前９時５３分 
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○教育長（大友義孝） では、休憩を解きます。再開をさせていただきます。 

  では、日程第２の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価の部分に関しましては、

協議をいただき、そしてご意見を頂戴いたしました。 

  令和２年度対象のものに関しての点検・評価は以上のような形で、今後、議会のほうにも報

告して、そして町民の皆様にも報告をさせていただくということにさせていただきたいと思い

ます。よろしいですね。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） ありがとうございました。 

 

                                            

 

○教育長（大友義孝） それでは、日程第３に入ります。 

  日程第３の令和２年度会計における事務処理について。 

  この部分の内容についてでございますけれども、委員の皆様にちょっとお諮りを申し上げた

いと思います。 

  この内容の部分をずっと見ますと、秘密会に相当する部分かなというふうに思うところでご

ざいますが、いかがでしょう、秘密会という形でさせてもらってよろしいですか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） ありがとうございます。 

  では、日程第３の令和２年度会計における事務処理については秘密会ということにさせてい

ただきますので、事務局のほうでよろしくお願いいたします。 

 

                                            

 

                                            

 

○教育長（大友義孝） では、協議事項、日程第３については、以上で終了とさせていただきま

す。 

  秘密会を閉じさせていただきます。 
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  そのほか、その他は特段考えてはいなかったのですが、何もなければこれで終了させていた

だきたいと思うんですがよろしいですか。 

○各委員  「はい」の声あり 

○教育長（大友義孝） それでは、以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

  これをもって令和３年８月教育委員会臨時会を閉会いたします。 

  大変お疲れさまでございました。 

 

午前１１時５５分 閉会 
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  上記会議の経過は、事務局教育総務課が調整したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名いたします。 

令和３年９月３０日 

 

署 名 委 員                       

 

署 名 委 員                       

 


